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ATA DA DÉCIMA SEXTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
ADMINISTRAÇÃO DA COMPANHIA NACIONAL DE ABASTECIMENTO – 
CONAB. 
 

Aos quatro dias do mês de dezembro de dois mil e vinte, com início às 9h30, na 
Companhia Nacional de Abastecimento (Conab), realizou-se, por meio virtual e 
utilizando a ferramenta Microsoft Teams, a 16ª (décima sexta) Reunião 
Extraordinária, do Conselho de Administração (Consad), da Companhia 
Nacional de Abastecimento (Conab), Empresa Pública Federal, constituída nos 
termos da Lei nº 8.029, de 12 de abril de 1990, situada no SGAS, Quadra 901, 
Conjunto A, nesta cidade de Brasília, Distrito Federal, NIRE/NIRC n.º 
5350000093-3, CNPJ n.º 26.461.699/0001-80. Estiveram presentes os 
Conselheiros: Maximiliano Ferreira Tamer, Paulo Marcio Mendonça Araujo e 
Humberto César Mota Maciel, representantes titulares do Ministério da 
Agricultura, Pecuária e Abastecimento (MAPA); Francisco de Assis Xavier 
Segundo, representante dos empregados da Conab e Eudes de Gouveia 
Varela, Conselheiro Independente e Eduardo Sampaio Marques, 
representante titular do Ministério da Economia (ME). E, como convidados, os 
senhores: Guilherme Soria Bastos Filho, Diretor-Presidente, Bruno Scalon 
Cordeiro, Diretor-Executivo de Operações e Abastecimento (Dirab); José 
Trabulo Júnior, Diretor-Executivo de Gestão de Pessoas (Digep); José Ferreira 
da Costa Neto, Diretor-Executivo Administrativo, Financeiro e de Fiscalização 
(Diafi); Sérgio De Zen, Diretor-Executivo de Política Agrícola e Informações 
(Dipai). O senhor Paulo Marcio, Presidente do Conselho de Administração, abriu 
a reunião dando as boas-vindas a todos os presentes, e em seguida comunicou 
aos membros do Conselho de Administração que o Diretor-Presidente da Conab 
entregou Carta de Renúncia. O Conselho de Administração, com fulcro no art. 
151, da Lei n.º 6.404, de 1976, acata a Carta de Renúncia apresentada pelo 
senhor Guilherme Soria Bastos Filho, brasileiro, solteiro, engenheiro 
agrônomo, natural do Rio de Janeiro-RJ, portador da Carteira de Identidade nº 
07.591.751-8 Detran-RJ e inscrito no Cadastro de Pessoas Físicas sob o nº 
656.964.926-49, residente na Av. Eng. Luiz Carlos Berrini nº1618, apartamento 
162-R, Cidade Monções, São Paulo-SP, CEP 04571-000. Conforme dispõe o 
art. 151, da Lei nº 6.404, de 1976, a partir desta data (4/12/2020), a renúncia 
do senhor Guilherme Soria Bastos Filho torna-se eficaz em relação à 
Companhia Nacional de Abastecimento. Em seguida, o Presidente do 
Conselho franqueou a palavra aos membros do Conselho de Administração da 
Companhia que registraram agradecimentos e reconhecimentos ao senhor 
Guilherme: Paulo Marcio - o período que o Guilherme esteve à frente da 
Companhia foi de satisfação e de compartilhamento que engrandeceram a nossa 
vida profissional e a da Companhia. Eduardo Sampaio - gostaria de destacar, a 
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qualidade do trabalho executado pelo Guilherme, inicialmente como Diretor de 
Polícia Agrícola e de Informações, Dipai, e depois na Presidência da Conab. Na 
época que o Guilherme era Dipai eu era o Secretário de Política Agrícola, o que 
me possibilitou constatar uma significativa progressão na qualidade das 
informações prestadas pela Conab, dando mais confiança para as tomadas de 
decisão de política agrícola. Maximiliano Tamer - foi uma satisfação trabalhar e 
conhecer o Guilherme. Durante a gestão do Guilherme verificamos os ganhos 
para a Companhia, inclusive a melhoria do relacionamento do Conselho de 
Administração e a Diretoria Executiva. Eudes Varela - o Conselho é ciente das 
ingerências políticas que permeiam as indicações para os cargos e conselhos 
das empresas estatais, cabendo a todos nós que dele participamos aceitar a 
subordinação desta diretriz mandatória. Neste escopo, sabemos que ninguém é 
insubstituível, mas a perda de um gestor com a alta qualificação técnica e a vasta 
experiência do Guilherme farão falta ao bom andamento do Plano de 
Reestruturação da Conab -  PRC. Este foi concebido e desenvolvido quando o 
Guilherme era o responsável pela Dipai, ocasião em que juntos analisamos as 
oportunidades para o seu aperfeiçoamento, ampliando as economicidades com 
uma significativa redução das funções gratificadas e fundadas as bases para um 
Acordo de Cooperação Técnica - ACT com o BNDES para a desmobilização dos 
imóveis desafetados. Este Plano é um valioso e contributivo legado deixado pelo 
Guilherme e que norteará a Conab para um futuro mais promissor e múltiplas 
conquistas. A Presidência do Guilherme Bastos foi marcada pelo enfrentamento 
dos históricos problemas da Conab dando celeridade para a sua resolução, 
evidenciando a resiliência e a competência necessárias. Isto posto, registro aqui 
o meu reconhecimento do seu excelente trabalho e árduos esforços presentes 
no exercício do seu mandato. Por fim, agradeço ao Guilherme todos os 
aprendizados a mim transmitidos, citando Maquiavel no seu livro “O Príncipe” , 
que bem resume e expressa os desafios e a combatividade do Guilherme ao 
longo da sua gestão na Companhia: “Nada é mais difícil de executar, mais 

duvidoso de ter êxito ou mais perigoso de manejar do que dar início a uma nova 

ordem de coisas. O reformador tem inimigos em todos os que lucram com a velha 

ordem e apenas defensores tépidos nos que lucrariam com a nova ordem.”  Assis 
Xavier – Inicialmente destaco o trabalho que vem sendo feito sobre a batuta da 
nossa Ministra da Agricultura, Tereza Cristina, da Diretoria Executiva, e do 
Conselho de Administração, além, naturalmente, do comprometimento dos 
empregados da Conab quanto ao engajamento e a articulação na gestão 
corporativa dos negócios da Companhia, em relação ao desenvolvimento e 
execução de políticas sociais ligadas ao abastecimento e a segurança alimentar, 
pois depois de 30 anos de existência da Conab é primeira vez que se vê o 
alinhamento sobre as diretrizes entre a Conab e o Ministério Supervisor, focando 
no futuro da nossa empresa. Assim, estando na qualidade de representante dos 
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empregados neste colegiado, agradeço ao Guilherme pelos relevantes serviços 
prestados a nossa Conab, onde novas empreitadas em vossa vida naturalmente 
acontecerão, principalmente, pelo conhecimento e o aprendizado que adquiriu 
no período em que esteve na Conab. Após a manifestação dos Conselheiros o 
Presidente passou a palavra ao senhor Guilherme: essa mudança era esperada 
desde julho, mas nunca sabemos quando vai acontecer. Agradeço os elogios, 
mas reconheço que tenho minhas limitações como gestor. E ainda tinha muita 
coisa a ser trabalhada, dentro do plano de reestruturação. Ele foi aprovado por 
todos vocês e que agora compete ao Conselho trilhá-lo e orientar ao novo 
Presidente para que ele siga esse processo, que é um documento construído 
pela diretoria executiva da Conab e pelo Consad. Acredito que isso seja o mais 
importante, pois é realmente o alinhamento com o Ministério Supervisor, com as 
diretrizes traçadas pela Ministra. Continuo à disposição do MAPA e da Conab, 
compartilhando toda a minha bagagem profissional. Aprendi que o valor da 
Companhia não está apenas no levantamento das informações, da Inteligência, 
mas também do abastecimento social. Esse aprendizado ao longo de 2019 gerou 
todas as oportunidades que vivenciamos em 2020. Durante a pandemia foi 
possível mostrar à sociedade o valor da Companhia. A Diretoria Executiva e o 
Conselho de Administração tem a missão de continuar a incessante busca pela 
inovação da Companhia, olhando o aspecto financeiro e buscando novas fontes 
de recursos. Se nada for feito, a companhia irá desidratar. Eu retorno à Brasília 
no dia 10/12/2020 e me coloco à disposição do novo Presidente para fazer uma 
transição e para recebê-lo. Dediquei-me 100%, com paixão pela Conab. Em 
pouco tempo, estava falando como funcionário fosse. Abracei a causa e a missão 
de entregar uma Companhia diferente, moderna, ágil, e acho que ainda é a meta 
a ser trilhada pelo Consad e pela Direx, conforme orientação da Ministra. 
Agradeço a todos vocês, Conselheiros Paulo Marcio, Eudes, Maximiliano, 
Eduardo Sampaio, Humberto e Assis, agradeço a toda equipe da Coest, 
agradeço à Regina, à Adriana, que sem dúvida tiveram uma participação 
importantíssima. E espero que tenha deixado algo também para todos vocês. As 
portas se mantêm abertas, e quanto à Conab eu estarei sempre olhando com 
muito carinho, com os olhos de quem sempre consumiu a informação por ela 
produzida. Além da torcida pessoal para que esse projeto de reestruturação dê 
certo. Só tenho a agradecer a confiança de todos no trabalho que foi 
desenvolvido. Em seguida o Presidente do Conselho convocou os demais 
membros da Diretoria Executiva e os comunicou sobre a saída do Guilherme e, 
novamente, franqueou a palavra: Guilherme: Conversei com os conselheiros e 
me coloco à disposição do novo Presidente. Continuarei empenhado no que for 
preciso, para que o processo de modernização da Conab possa seguir, pois a 
modernização da Conab foi construída com diversas mãos, com envolvimento 
de toda a Diretoria Executiva e do Conselho para que sejam conduzidos e 
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levados adiante. Agradeço a todos a confiança, vida que segue. Bruno: 
Guilherme, a sua participação foi profícua, você é um grande profissional, com 
amplo conhecimento técnico e com certeza irá deixar sua contribuição como 
Presidente e como Diretor. Com certeza a história, lá na frente, ira dizer a 
importância do seu trabalho. Desejo-lhe boa sorte, e a Conab sempre estará de 
portas abertas para o que for preciso. Costa Neto - desejo ao Guilherme boa 
sorte, entendo que esse cargo é passagem para ele e para todos nós, isso faz 
parte. Me coloco à disposição para o que precisar, seja pessoal ou profissional. 
Registro que o período que ficamos juntos, foi muito importante, aprendemos 
muito e construímos bastante. Faz parte da vida pública, o processo é dinâmico 
e precisamos assimilar. Desejo-lhe boa sorte e sucesso. Sérgio: Guilherme, você 
emprestou uma credibilidade, e um nome com relevância para a Conab e nesse 
período Eu posso atestar que você deixa a Conab em um tamanho maior do que 
recebeu isso é importantíssimo de se ressaltado tanto na relação com o 
mercado, quanto a credibilidade na forma de divulgar as coisas, na forma de 
transcorrer. A Conab hoje possui um novo tamanho tenho certeza que você, 
Guilherme não irá deixar de fazer parte desse time e também acho importante 
para gente ressaltar que temos uma missão em dar continuidade naquilo que o 
Guilherme plantou, nós somos muito gratos a você, Guilherme. Guilherme, você 
sai de cabeça erguida e feliz pelo trabalho realizado. Manifesto o meu apreço e 
confiança nas decisões em relação ao futuro da Conab e ao futuro da equipe. 
Ao final, o Presidente do Conselho ressaltou a necessidade da união de todos 
para garantir que o trabalho iniciado de modernização da Companhia continue 
sendo tocando com valentia. Em seguida, passou para o item da pauta: 1.1 
Consad - DEL N.º 073/2020 - Eleição de membro da Diretoria Executiva - 
José Samuel de Miranda Melo Júnior. O Presidente do Conselho comunicou 
ao colegiado que por meio do OFÌCIO N.º 1392/2020/GAB-GM/MAPA, de 
03/12/2020, a senhora Tereza Cristina Correa da Costa Dias, Ministra de Estado 
da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, ao amparo do que dispõe o art. 26, 
parágrafo único, alínea “a”, do Decreto-Lei n.º 200, de 1967, indica o senhor 
José Samuel de Miranda Melo Júnior, Diretor-Executivo da Companhia 
Nacional de Abastecimento (Conab), para exercer a função de Diretor-
Presidente da Conab. Ato contínuo, o Presidente do Conselho submeteu à 
deliberação do Colegiado a indicação do senhor José Samuel de Miranda Melo 
Júnior, brasileiro, união estável, administrador, natural de Maranhão/MA, 
portador da Carteira de Identidade nº 444.938-SSP/MA e inscrito no Cadastro de 
Pessoas Físicas sob o nº 404.458.283-15, residente à Rua Maracaçume, Quadra 
15, casa 17, Calhau, São Luís/MA, CEP 65071-590, para exercer a função de 
Diretor-Executivo da Conab, com prazo de gestão até 27/4/2021. O Conselho de 
Administração, por unanimidade, com fulcro no art. 66, inciso XIII, DELIBEROU 
por: a) ELEGER o senhor JOSÉ SAMUEL DE MIRANDA MELO JÚNIOR, para 
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o cargo de Diretor-Executivo da Companhia Nacional de Abastecimento 
(Conab), com prazo de gestão até 27/4/2021; e b) FIXAR A ATRIBUIÇÃO de 
Diretor-Presidente da Companhia Nacional de Abastecimento (Conab). Nada 
mais havendo a tratar, o senhor Paulo Marcio, Presidente do Conselho de 
Administração da Conab, agradeceu a presença dos participantes e deu por 
encerrada a reunião, da qual eu, Regina Maria Pereira Gomide dos Reys, lavrei 
a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada pelos Conselheiros e 
por mim. 
 
 
A presente ata é cópia fiel da que foi lavrada em livro próprio. 
 

PAULO MARCIO MENDONÇA ARAUJO 
Presidente 

 

 
 

 

EUDES DE GOUVEIA VARELA 
Conselheiro 

EDUARDO SAMPAIO MARQUES 
Conselheiro 

 
 
 

 

FRANCISCO DE ASSIS XAVIER 
SEGUNDO 
Conselheiro 

HUMBERTO CÉSAR MOTA MACIEL 
Conselheiro 

 
 

 
 

 

MAXIMILIANO FERREIRA TAMER 
Conselheiro 

REGINA MARIA PEREIRA GOMIDE 
DOS REYS 
Secretária 
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Documento assinado eletrônicamente por SILVANA ARANTES SANTOS, Servidor(a)
Público(a), em 22/12/2020, às 15:32 conforme horário oficial de Brasília.

Junta Comercial, Industrial e Serviços do Distrito Federal
Certifico registro sob o nº 1639839 em 22/12/2020 da Empresa COMPANHIA NACIONAL DE ABASTECIMENTO - CONAB, Nire 53500000933 e
protocolo DFN2062412984 - 18/12/2020. Autenticação: 3B1C2236248B83F48A22C8D118DCE495BD7730. Maxmiliam Patriota Carneiro -
Secretário-Geral. Para validar este documento, acesse http://jucis.df.gov.br e informe nº do protocolo 20/323.311-5 e o código de segurança P5YB
Esta cópia foi autenticada digitalmente e assinada em 22/12/2020 por Maxmiliam Patriota Carneiro – Secretário-Geral.
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Registro Digital

JUNTA COMERCIAL, INDUSTRIAL E SERVIÇOS DO
DISTRITO FEDERAL

Nome

Identificação do(s) Assinante(s)

CPF

O ato foi deferido e assinado digitalmente por :

MAXMILIAM PATRIOTA CARNEIRO702.261.211-00

Brasília. terça-feira, 22 de dezembro de 2020

Junta Comercial, Industrial e Serviços do Distrito Federal
Certifico registro sob o nº 1639839 em 22/12/2020 da Empresa COMPANHIA NACIONAL DE ABASTECIMENTO - CONAB, Nire 53500000933 e
protocolo DFN2062412984 - 18/12/2020. Autenticação: 3B1C2236248B83F48A22C8D118DCE495BD7730. Maxmiliam Patriota Carneiro -
Secretário-Geral. Para validar este documento, acesse http://jucis.df.gov.br e informe nº do protocolo 20/323.311-5 e o código de segurança P5YB
Esta cópia foi autenticada digitalmente e assinada em 22/12/2020 por Maxmiliam Patriota Carneiro – Secretário-Geral.
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